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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 8 

SEDUTA DEL 9/11//2022  

Il giorno 9 novembre duemilaventidue alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio di Istituto presso l’aula magna della S. Sec. 

Buonarroti. 

 

Risultano assenti giustificati i consiglieri: Opizzi Paola, Crisafulli Angela,Gioia Cristina 

Partecipa, su invito permanente del Consiglio, Il DSGA Maddalena Fiorenza 

Presiede il sig. Alessandro Corno. 

 

Ordine del giorno: 
1. VARIAZIONI AL P.A.  2022 
2. RADIAZIONE RESIDUI ATTIVI E/O PASSIVI 
3. PROGETTUALITA’ A.S. 2022/2023 
4. COSTITUZIONE CENTRO SCOLASTICO SPORTIVO – PARTECIPAZIONE CAMPIONATI STUDENTESCHI 

A.S. 2022/2023  
5. PROTOCOLLO SICUREZZA 
6. DELIBERA CRITERI DI ACCETTAZIONE ISCRIZIONI 
7. PROPOSTE TEMPO SCUOLA  
8. FUNZIONIGRAMMA  
9.  INFORMATIVA OPEN DAY 
10. INTEGRAZIONE PREFESTIVI ED ADATTAMENTO A.S. 2022/2023 
11. COMUNICAZIONI DIRIGENTE 
12. VARIE 
13. APPROVAZIONE  VERBALE 

 

Constatata la validità della seduta  si passa all’esame dei punti previsti all’o.d.g.: 

 

Il Presidente invita i Consiglieri a presentarsi. 

 
1.VARIAZIONI AL P.A.  2022: 

La DSGA illustra le variazioni al programma annuale come da prospetto proiettato e allegato 1 al presente verbale. 

Il Consiglio prende atto. 

2. RADIAZIONE RESIDUI ATTIVI E  PASSIVI: 

La DSGA  illustra le radiazioni operate al PA 2022. (vedasi allegato 2) 

Il Consiglio approva all’unanimità 

Delibera nr. 39 

3. PROGETTUALITA’ A.S. 2022/2023 

La DS illustra la progettualità approvata dal Collegio Docenti e allegata al presente verbale (allegato 3). 

Spiega che il Collegio si è concentrato oltre che sui progetti “storici” di questo Istituto,come la P4C, anche su 
proposte che abbiano valore per la realtà di ogni classe. In ogni fascia è presente non più di un progetto a 
pagamento per le famiglie e individuato dai docenti . 

Alle 19,10 la consigliera Garzella lascia la riunione. 
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Si chiedono chiarimenti rispetto alla necessità che tutte le famiglie debbano aderire ai progetti a pagamento affinché 
vengano effettivamente attivati. La DS spiega che nessun bambino dovrebbe rimanere tagliato fuori da esperienze 
scolastiche e che eventualmente si gestiranno i casi valutando le necessità che si presenteranno perché nessuno 
resti escluso. Nell’eventualità poi che il Comteatro riesca a farci entrare nella gratuità a seguito della partecipazione 
ad un bando, ci potrebbe essere la possibilità che il progetto teatro sia gratuito, ma per ora, dobbiamo ragionare 
tenendo conto del pagamento. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

Delibera nr. 40 

4. COSTITUZIONE CENTRO SCOLASTICO SPORTIVO – PARTECIPAZIONE AI CAMPIONATI 
STUDENTESCHI A.S. 2022/2023  

Il Consiglio approva all’unanimità 

Delibera nr. 41 

Le consigliere Cariani e Lanzoni escono alle h. 19,35 

5. PROTOCOLLO SICUREZZA 

Il nostro istituto, in collaborazione con il responsabile del servizio di prevenzione e protezione (rspp), il medico 

competente (mc) e le rappresentanze sindacali di istituto (rsu), ha elaborato uno specifico protocollo anti covid-19 

(pac) sulla scia dei documenti ministeriali. 

Si riporta uno stralcio di quanto indicato nel Protocollo (allegato 4): 

Regole preventive generali 

● divieto di accesso e permanenza a scuola in caso di: 

1. sintomatologia compatibile con il covid-19 

(tosse, raffreddore con difficoltà respiratoria, vomito, diarrea, perdita del gusto e/o dell’olfatto, cefalea intensa etc.)  

2. temperatura corporea superiore a 37,5°c.   

3. test diagnostico (tampone) positivo 

n.b. agli allievi con sintomatologia lieve (purche’ senza febbre) è consentita la permanenza a scuola ma solo indossando 

la mascherina ffp2 (eccetto infraseienni) 

● fornitura di mascherina ffp2 al personale ed agli allievi (eccetto minori di 6 anni) con fragilita’ certificata a maggior 

rischio di malattia severa e di dispositivi di protezione degli occhi per il solo personale dell’infanzia. 

● igiene delle mani mediante soluzione idroalcolica contenuta in dispenser appositamente collocati nei vari ambienti 

scolastici (classi, laboratori …). si invitano le famiglie a fornire anche individualmente gel disinfettante monodose. 

● etichetta respiratoria. viene raccomandato a tutti di proteggere bocca e naso durante gli starnuti, preferibilmente 

usando l’interno del gomito o dei fazzoletti di carta, per evitare la  contaminazione delle mani che possono più 

facilmente essere veicolo di contagio. i docenti vigileranno perché ciò avvenga. 

● frequente ricambio dell’aria.  

● sanificazione ordinaria periodica (plurisettimanale) di superfici, spazi e giochi (infanzia). si rimanda a quanto 

previsto nel rapporto i.s.s. versione del 20/05/2021. 

● sanificazione straordinaria tempestiva in caso di positivita’. si rimanda a quanto previsto nel rapporto i.s.s. versione 

del 20/05/2021. 

Oltre alla sintomatologia, l’Istituto ha deciso di mantenere comunque gli ingressi separati. 

Il Consiglio approva all’unanimità 

Delibera nr. 42 

 

 

 



6. DELIBERA CRITERI DI ACCETTAZIONE ISCRIZIONI 

Dopo ampia discussione sull’opportunità di aggiungere come criterio numero 2, il criterio “alunni con entrambi i 
genitori che lavorano” in caso non vi sia disponibilità di posti per la classe di tempo prolungato della scuola 
secondaria, evitando invece il sorteggio, il Consiglio passa alla votazione. 

Si approvano i criteri allegati (allegato 5) SENZA IL PUNTO PROPOSTO a maggioranza con: 

3 contrari, 2 astenuti, 8 favorevoli 

Delibera nr. 43 

7. PROPOSTE TEMPO SCUOLA 

Si riproporranno gli attuali tempi scolastici. 

Delibera nr. 44 

8. FUNZIONIGRAMMA 

La DS dopo aver spiegato che il funzionigramma definisce le figure di sistema del nostro Istituto,dà lettura di 
quanto già inviato in visione per email ai Consiglieri. 

 
9.  INFORMATIVA OPEN DAY 

La DS informa che con la Commissione Accoglienza si stanno definendo 2 giornate di Open Day in presenza con 
laboratori e visita della scuola organizzati dalle classi 4. 

  
10. INTEGRAZIONE PREFESTIVI ED ADATTAMENTO A.S. 2022/2023 

Si richiede l’approvazione, in deroga a quanto già deliberato,per la chiusura degli uffici di Segreteria nella 
giornata del 9/12, per uniformità con le scelte delle altre scuole del territorio. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

Delibera nr. 45 

11. COMUNICAZIONI DIRIGENTE 

Non ci sono comunicazioni. 

12. VARIE 

Il Presidente sig. Corno chiede chiarimenti sulle difficoltà di connessione ad Internet riscontrate in tutto l’Istituto. 
La DSGA spiega che non dipende da noi, ma dal subentro di Intred e che la questione è stata già più volte 
segnalata, quindi presa in carico. 

Richiede inoltre la convocazione di una riunione con tutti i genitori rappresentanti in cui la nuova DS possa 
presentarsi e per delineare la collaborazione di quest’anno. La DS si impegna a programmarla a breve.  

La sig.ra  Lazzaroni chiede se sia ancora possibile la partecipazione da auditori di altri genitori, in quanto questa 
convocazione non è arrivata a tutti. Si spiega che c’è stato un problema tecnico e che la prossima convocazione 
sarà aperta. 

La stessa consigliera denuncia la grande difficoltà delle famiglie di prima secondaria di quest’anno nel 
reperimento del libro di antologia adottato, nonostante le promesse fatte dal rappresentante a giugno,chiede se 
non sia possibile pensare ad alternative. La DS riporterà la questione alla Prof.ssa Secondulfo. 

Inoltre tutti i consiglieri genitori evidenziano che la pag. 25 del diario ha destato perplessità. 

Rivalutando la scelta dell’adozione sarà posta l’attenzione a questo punto. 

13. APPROVAZIONE  VERBALE 

Si dà lettura contestuale del presente verbale che viene approvato all'unanimità. 

Delibera nr. 46 

 
La seduta è tolta alle ore 21,20 

 
 
La Segretaria            Il Presidente 
 
Rosa Lucia Pratticò             Alessandro Corno  
   


